

Льготное кредитование для ряда отраслей сельского хозяйства



Презентацию подготовил Кузнецов Павел

Основные задачи льготного кредитования для с/х

Увеличение посевных площадей

Повышение конкурентоспособности
продукции отечественного
производителя

Производство продуктов с/х в размерах,
достаточных для самообеспечения нации

Техническое совершенствование

Поддержка отечественного производителя

Снижение зависимости от конъюнктуры внешнего рынка

Увеличение экспорта отечественной сельхозпродукции

Механизм кредитования сельского хозяйства

Осуществление кредитования сельхоз отраслей в России осуществляется преимущественно через РосСельхозБанк, финансовое учреждение со стопроцентным государственным участием созданное специально для того, чтобы обеспечивать деньгами аграриев

Механизм предоставления кредитов

2 кредитных продукта

На инвестиционные цели

предусматривает "длинные" деньги на срок до пяти лет включительно

кредит на текущие цели

на срок до одного года или на полтора года, если проект связан с особым технологическим циклом производства сельхозпродукции

Объекты инвестиционного кредитования

внедрение новых технологий и модернизацию техники

строительство

модернизацию новых объектов
производства сельхозпродукции

реализацию проектов по
импортозамещению и созданию
социальной инфраструктуры села

закладку многолетних насаждений и
виноградников

Проектное финансирование

Это "длинные" деньги на создание новых предприятий и производств в агропромышленном комплексе, которые предоставляются на срок до пяти лет. Причем погасить такой кредит можно с отсрочкой: на год, если деньги выданы на срок меньше трех лет, и на два года, если больше. Чтобы получить проектный кредит, предприятие должно предоставить банку бизнес-план и оплатить как минимум 25% от общей суммы необходимых капитальных вложений

Кредит на текущие цели

Это и есть те самые "сезонные" деньги, на которые многие аграрии покупают удобрения, семена, корма, горюче-смазочные материалы и топливо. Кроме того, текущий кредит можно получить на оплату:

аренды земли

покупку сельхозинвентаря, техники и животноводческого молодняка

Выдавая текущий кредит, банк требует залог, поручителей или банковскую гарантию. В качестве поручителя могут выступать региональные или муниципальные власти

Кредит под залог урожая

Кредит на зерно

дается до поступления на рынок товара нового урожая. Причем зерно должно быть застраховано, а срок кредита - не превышать год. Такие же короткие кредиты можно получить на оплату сезонных работ. В рамках "длинных" инвестиционных кредитов выдаются деньги на сельхозтехнику и молодняк - на срок от 5 до 10 лет

Особенные условия

Племенных буренок, свиней и лошадей животноводы могут покупать как у отечественных, так и у зарубежных производителей, товарных животных (не имеющих племенного свидетельства) - только в России. Банк оплатит до 80% от стоимости молодняка, остальные 20 обязан погасить сам заемщик.

В рамках кредита на сельхозоборудование аграрии могут купить самоходную технику или прицепы российского производства, доильное оборудование и доильные залы, лесозаготовительные, птицеводческие и зерноочистительные машины. Доля банка в сумме покупки может составлять от 90 до 60% - в зависимости от выбора технического оборудования

Особая программа существует для кредитования рыбоводных хозяйств. Чтобы купить корма, ветеринарные препараты, оплатить ремонт катеров и лодок, рыбаки могут взять "быстрый" кредит на срок до года. На покупку лодок и разведение основного рыбного поголовья выдается "длинный" кредит на пять лет, а на строительство и реконструкцию рыболовецких комплексов - на восемь лет

Основные проблемы кредитования с/х в РФ

Основная сложность организации кредитования сельского хозяйства заключается в самом процессе оформления кредитов, когда создается ситуация, что даже при низкой ставке кредита, аграрий не заинтересован в получении данного кредита, причин на то несколько:

1. Ввиду большой площади России, производители сельскохозяйственной продукции зачастую имеют транспортные затруднения, данное условие усугубляется еще и тем, что для оформления кредитов зачастую приходится ездить в банк по 2-3 раза;
2. Вторая проблема, затронутая в первом пункте, заключается в сложности оформления кредита аграрию, ввиду низкой степени юридической образованности;
3. Также основным предмет залога по такому кредиту является земля, зачастую взятая аграрием у государства.

Основные пути решения проблем кредитования с/х, определенные руководством РосСельХозБанка

банк упрощает формы документов для получения кредита,
а сотрудники региональных филиалов помогают будущим
заемщикам их заполнять

открыл во всех сельскохозяйственных районах
нашей страны широкую сеть дополнительных
офисов

По ряду кредитных программ, ориентированных на представителей малого и среднего агробизнеса, банк предоставляет своим клиентам унифицированный бизнес-план. Фактически будущему заемщику банком предлагается не просто кредит, а кредит вместе с готовым решением по развитию своего агробизнеса. В частности такая бесплатная услуга предусмотрена при кредитовании в рамках отраслевой целевой программы по развитию семейных молочных животноводческих ферм

Для страны, обладающей такими земельными ресурсами как Россия, вопрос развития сельского хозяйства является первостепенным, особенно увеличивается его влияние перед очевидным отставанием России в техническом, экономическом и социальном плане от развитых мировых держав.

Основным направлением развития сельского хозяйства в России должно быть увеличение продукции с высокой добавочной стоимостью, т.е. проект государственной поддержки с/х должен быть направлен преимущественно на повышение качества продукции и общую механизацию сельской отрасли, а уже как следствие этого увеличение посевных площадей и повышение престижа работы аграрием.

В настоящее время, на ряде государственных сайтов, таких как Президент.рф, МинФин, МинСельХоз, вопросы и программы кредитования сельского хозяйства рассматриваются на крайне обобщенном уровне, кроме того не представлено статистических исследований, отражающих результаты.